Solucién - Examen PyE - 15/12/2014
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Problema 1 (6, 6, 6, 6, 6)

(1) X es suma de n VA de Bernoulli independientes con probabilidad de éxito p.
Luego, X ~ Bin(n,p).

(2) Mediante un calculo elemental, si Y ~ Ber(p) entonces E(Y) =py Var(Y) = p(1 —p).
Luego, por la aditividad de la esperanza (y de la varianza bajo independencia) se tiene
que E(X)=npy Var(X) =np(l —p).

(3) La probabilidad de tener todos los canales ocupados es P(X =n) = ()p"(1—p)? = p".

(4) Por definicién, la VA Y; es de Bernoulli, con probabilidad de éxito p(t)" = A\"e™"™.
Para n = 5 canales y en t = 10 tenemos que Yiq ~ Ber(p'), con p’ = \e =0,

El estimador A para A\ obtenido mediante el primer momento verifica Y19 = Aoe=50,
Despejando tenemos que \ = ?101/5610 = (6/10)/¢10,
(5) Asumiendo que m = 10 es grande, tomemos primeramente un IdeC aproximado para p'.

Tal intervalo estd centrado en la proporcién Y 1o, y tiene radio € = 2, /21/Y10(1 — Y10)/v/n.

Tenemos asf que P(Y1g —€ < p' < Y9 +¢) ~1— a. Aplicando la raiz quinta en cada
miembro (y multiplicando por e!%) obtenemos el intervalo aproximado para A a nivel a:

In = [e"(Y10 — Zajo\/ Y10(1 — Y10)/vn) /%, €0 (Y10 + 2a/o\/ Y10(1 — Y10)/v/n) /7]
Problema 2 (6, 6, 6, 6, 6)

(1) Utilizando I, = [X,, + Sete(n—1); X, — Srte(n—1)]
Tenemos X,, = 1973, 3; s, = 34; t0,025(5) = 2,571, el intervalo queda [1938;2009].
(2) Idem con tg5(5) = 2,015, el intervalo queda [1945;2001].
(3) Aplicamos el test de hipdtesis
Hy: p=2000
Hy: #2000 )
V1 (Xn—po)

La regién critica para este test es Ry = {‘57
n

> ta(n - 1)}
No se verifica la regién critica por lo que no se rechaza Hy.
(4) Sabemos que m =1 — 8 = Py, (rechazar Hy) = P(Rq|p = 2002) = 0,01
(5) Aplicamos el test de hip6tesis
Hy: 0=32
Hy: 0+#32
2
La regién critica para este test es R, = {(n -1 ¢ (X%_g(n —1);x4(n — 1))}
) 2 2
No se verifica la regién critica por lo que no se rechaza Hy.

Multiple Opcién 1
Las variables aleatorias Y y Z son la misma. Luego, son idénticamente distribuidas, y la opcién
correcta es la D.

Muiltiple Opcion 2
Calculando las distintas probabilidades:
Pl+Z+27%>0)=1
P(3(2) < 1)~ P(Z < 0) - }
P(% <|Z - %] < %) =P(Z €[0,2]) =0,4772
A

P({$7 > %) = P(Z > log3) = 0,1357

Por tanto la opcién correcta es la B.




Miiltiple Opcion 3
Consideramos los sucesos:
P = {“una persona tiene la enfermedad’}
N = {“una persona no tiene la enfermedad”}
DP = {“una persona es diagnosticada positiva”}
DN = {“una persona es diagnosticada negativa”}
DC = {“una persona es diagnosticada correctamente” }
Tenemos que:
P(DP|P)=0,99
P(DNI|N)=0,9
P(DP) =0,278
P(DP) = P(DP]P)P(P) + P(DP|N)P(N)
= 0,278 =0,99P(P) + 0,1(1 — P(P)) = P(P)=0,2= P(N)=10,8
Entonces, P(DC) = P(DP|P)P(P)+ P(DN|N)P(N) = 0,918
Por tanto, la probabilidad de que el resultado de correcto en ambos es 0,9182, opcién C.

Multiple Opcién 4

P(X>Y)= +fPX>Y\Y_k: ZPX>1<; = k)
k=1
—Z 1—p1)*(1—p2)"'po
+o0o
= (1=p)p2 > _((1=p1)(1—p2))*
k=0
p2(1 —p1)

1—(1—=p1)(1—p2)
por lo que la opcién correcta es la FE.



